



## Κρίσιμες αποφάσεις

Νίκος Καραμανλής

**Οι ελιγμοί**, οι τακτικισμοί, η επικοινωνιακή πολιτική φαίνεται ότι έφτασαν στο τέλος. Η πρόταση των δανειστών δεν έχει περιθώρια για νέα «παιχνιδάκια» και «δημιουργικές ασάφειες». Προκαλεί τρόμο και απαιτεί δύσκολες αποφάσεις. Δυστυχώς, και για την κυβέρνηση και για τους Έλληνες, επαληθεύονται όσοι έλεγαν ότι το περιβόητο και «τρισεκτάρατο» email Χαρδούβελη θα ήταν... γλειφιτζούρι μπροστά σε αυτό που κρατά σήμερα η κυβέρνηση στα χέρια της.

Όσα έκανε και όσα δεν έκανε η κυβέρνηση τους τελευταίους μήνες χαρακτηρίζονται από λάθη, έλλειψη τακτικής και στρατηγικής. Με απλά λόγια, από έλλειψη σχεδίου. Οι συνέπειες για την οικονομία, τεράστιες. Πάνω από 45 δισ. έχουν κοστίσει μέχρι σήμερα οι αντιφάσεις, οι απειλές προς τους εταίρους και οι λανθασμένοι χειρισμοί. Αυτό που δεν πρέπει να γίνει, τώρα που βρισκόμαστε με το ένα πόδι στο κενό, είναι να συνεχίσουμε την ίδια τακτική. Δυστυχώς, όμως, όλα δείχνουν ότι πάλι επιλέγουμε τον «τρίτο δρόμο»...

**Ο πρωθυπουργός** προτίμησε να βγάλει το πιστόλι και να το αφήσει στο τραπέζι των δανειστών. Για κάποιους δεν είναι ένα τυχαίο περίστροφο, αλλά ένα υπερόπλο. Ό,τι και να είναι, το αποτέλεσμα δείχνει ότι η κυβέρνηση βρίσκεται σε τροχιά ρήξης με όλους τους εταίρους της στην ευρωζώνη και όχι μόνο. Ο κ. Τσίπρας υποκύπτει στις ακραίες φωνές, που θέλουν τη ρήξη και την έξοδο από το ευρώ. Γράφαμε σε προηγούμενο σημειώμα μας ότι ο πρωθυπουργός πρέπει να επιλέξει με ποιους θα πορευτεί και ποιους θα αφήσει πίσω του. Ελπίζουμε να μην προτιμήσει τους λαϊκιστές. Αυτούς που έχουν την ψευδαίσθη-

ση ότι αυτοκτονώντας θα... σκοτώσουμε και τους «εχθρούς».

**Η αλήθεια** είναι ότι, ακόμα και τώρα, ο Αλέξης Τσίπρας είναι σε πλεονεκτική θέση στο εσωτερικό. Επίσης, η αλήθεια είναι ότι μια συμφωνία είναι καλύτερη από την καταστροφή. Τώρα, πλέον, ήρθε η ώρα να γίνει η πραγματική διαπραγμάτευση και όχι η «εικονική» των τελευταίων μηνών. Αυτό

πρέπει να γίνει και με τη συνδρομή της αντιπολίτευσης, ώστε όλοι μαζί να προσπαθήσουν να πείσουν τους δανειστές να υποχωρήσουν από κάποιες ακραίες θέσεις τους.

Στελέχη της κυβέρνησης, ακόμη και αυτά που βρίσκονται κοντά στον πρωθυπουργό, μιλούν

ανοιχτά, πλέον, και για πρόωρες εκλογές μέσα στον Ιούλιο. Όμως, τι παραπάνω θα προσφέρουν οι κάλπες και, μάλιστα, αν οδηγηθούμε σε αυτές χωρίς συμφωνία; Απολύτως τίποτα! Οπότε, ας σταματήσει το θέατρο του παραλόγου. Γιατί αυτό μας έφτασε από τον «έντιμο συμβιβασμό» στο χειρότερο deal που θα μπορούσε να υπάρξει για την Ελλάδα.

**Ας μη γελιόμαστε...** Η συμφωνία θα γίνει και θα είναι και επώδυνη. Ελπίζουμε, όμως, να μην είναι ακόμη ένα μπάλωμα και το φθινόπωρο επιστρέψουμε στο ίδιο σημείο που βρισκόμαστε και σήμερα. Ο λαϊκισμός δεν έχει άλλα περιθώρια δράσης. Πολιτικοί και κοινωνία δεν μπορούν να «κρύβονται» πίσω του. Γιατί οι όποιες αποφάσεις δεν θα σιγματίσουν μόνο την επόμενη μέρα για τη χώρα, αλλά και τις επόμενες γενιές.

**Ελπίζουμε ο πρωθυπουργός να μην προτιμήσει τους λαϊκιστές. Αυτούς που έχουν την ψευδαίσθηση ότι αυτοκτονώντας θα σκοτώσουμε... και τους «εχθρούς»**